



सूचना एवं जनसम्पर्क विभाग, बिहार

प्रेस विज्ञप्ति

संख्या—cm-102
02/03/2016

दो दिवसीय नेपाल यात्रा के पहले दिन मुख्यमंत्री ने नेपाल के राष्ट्रपति श्रीमती विद्या देवी भंडारी एवं प्रधानमंत्री श्री के०पी० शर्मा ओली से मुलाकात की

पटना, 02 मार्च 2016 :- मुख्यमंत्री श्री नीतीश कुमार दो दिवसीय नेपाल दौरे पर आज काठमांडू पहुँचे। त्रिभुवन अन्तर्राष्ट्रीय हवाई अड्डा पर मुख्यमंत्री श्री नीतीश कुमार का भव्य स्वागत किया गया। नेपाल के सीमावर्ती राज्य बिहार के मुख्यमंत्री होने के कारण मुख्यमंत्री श्री नीतीश कुमार का नेपाल में भव्य स्वागत किया गया एवं काफी सम्मान दिया गया।

मुख्यमंत्री ने नेपाल के राष्ट्रपति श्रीमती विद्या देवी भंडारी से मुलाकात की। मुलाकात के दौरान द्विपक्षीय वार्ता हुयी। राष्ट्रपति श्रीमती विद्या देवी भंडारी ने मुख्यमंत्री श्री नीतीश कुमार को जन्मदिन की बधाई एवं शुभकामनायें दी।

नेपाल के प्रधानमंत्री श्री के०पी० शर्मा ओली से मुलाकात के दौरान मुख्यमंत्री श्री नीतीश कुमार ने काठमांडू से पटना और गया डायरेक्ट वायुयान सेवा की बात की। उन्होंने नेपाल के प्रधानमंत्री श्री के०पी० शर्मा ओली से हाइडल प्रोजेक्ट के लिये सप्तकोशी/सनकोशी पर हाईडैम बनाने का अनुरोध किया। उन्होंने कहा कि नेपाल और बिहार की एक तरह की समस्या है। बाढ़, बिहार और नेपाल के लिये अभिशाप बना हुआ है, जिसे वरदान के रूप में परिणित किया जा सकता है। नदियाँ हिमालय से निकलकर उतरी बिहार होते हुये गंगा में समा जाती है, जो प्रलयकारी रूप धारण कर नेपाल और बिहार को तबाह करती है। उन्होंने कहा कि पानी बहुमूल्य है। यह कुदरत का वरदान है। उन्होंने कहा कि वाटर मैनेजमेंट के द्वारा कृषि हेतु बाढ़ के पानी का उपयोग सिंचाई के लिये किया जा सकता है। हाइडल पावर प्रोजेक्ट के द्वारा जो जेनरेशन होगा, नेपाल अपनी जरूरत की बिजली पूरा करने के बाद अधिक बिजली भारत को दे सकता है। हाईडैम के निर्माण से बाढ़ पर नियंत्रण एवं सिंचाई की सुविधा भारत एवं नेपाल दोनों को हो सकेगी।

नेपाल के प्रधानमंत्री श्री के०पी० शर्मा ओली ने मुख्यमंत्री श्री नीतीश कुमार के बातों पर सहमति व्यक्त की। नेपाल के प्रधानमंत्री श्री के०पी० शर्मा ओली ने मुख्यमंत्री श्री नीतीश कुमार को जन्मदिन की बधाई एवं शुभकामनायें दी।

मुख्यमंत्री ने नेपाल के पूर्व प्रधानमंत्री श्री पुष्प दहल प्रचण्ड से मुलाकात की। मुलाकात के दौरान श्री पुष्प दहल प्रचण्ड ने नेपाल के नये संविधान एवं चल रहे मधेश आन्दोलन की विस्तृत जानकारी दी। मुख्यमंत्री ने कहा कि नेपाल में शांति एवं सद्भाव मजबूत हो तथा नेपाल का विकास हो।

इससे पूर्व मुख्यमंत्री श्री नीतीश कुमार नेपाल के पूर्व प्रधानमंत्री स्व० सुशील कोइराला के आवास पर जाकर उनके चित्र पर माल्यार्पण कर भावभीनी श्रद्धांजलि अर्पित की।
